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ΟΝΟΜΑ: ________________________________ 

 

 

 

 

ΝΕΑ ΕΡΥΘΡΑΙΑ 2009 
  



1. Να γξάςεηε: α) ηνπο άρτιους (δπγνύο) αξηζκνύο πνπ είλαη κεγαιύηεξνη από ην 20 θαη κηθξόηεξνη από ην 31. 
 …………………………………………………………………………………………………………. 
                                   β)  ηνπο περιττούς (κνλνύο) αξηζκνύο πνπ είλαη κεγαιύηεξνη από ην 120 θαη κηθξόηεξνη από ην 

131. ……………………………………………………………………………………………………. 
 

2. Να βάιεηε αλάκεζα ζηνπο αξηζκνύο ην θαηάιιειν ζύκβνιν =, >, <. 
α) 36,01 …. 36,001     β) 407,38 …. 47,38      γ) 2,14 …. 2,140      δ) 6,25 …. 6,025      ε) 4 …. 0,4 

 ζη) 12,3 …. 12,3       δ) 902 …. 9,02    ε) 36,7 …. 36,71 
 

3. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πίλαθα όπσο ην παξάδεηγκα: 
 

Γξάθνπκε Δηαβάδνπκε 

15,03 Γεθαπέληε θαη ηξία εθαηνζηά 

1.006 Χίιηα έμη 

32.017  

30.003  

9,92  

8,006  

0,075  

 Γύν ρηιηάδεο δώδεθα 

 Πελήληα ρηιηάδεο ηξηάληα δύν 

 Οθηώ θαη πέληε εθαηνζηά 

 Πέληε θαη δεθαπέληε ρηιηνζηά 

 Τξηάληα πέληε εθαηνζηά 

 
 4. Να βξείηε ην ςεθίν ησλ ρηιηάδσλ θαη ην ςεθίν ησλ ρηιηνζηώλ ζηνπο παξαθάησ αξηζκνύο: 

α) 3703,2       β) 3,708       γ) 2002,037     δ) 2,25      ε) 4563,014 
 

     5. Να βξείηε ην ςεθίν ησλ δεθάησλ θαη ην ςεθίν ησλ δεθάδσλ ζηνπο παξαθάησ αξηζκνύο: 
α) 24,13      β) 110,05      γ) 1.987     δ) 207,007       ε) 0,014 

 
     6. Να βξείηε ηελ ηάμε ηνπ ππνγξακκηζκέλνπ ςεθίνπ ζε θαζέλαλ από ηνπο παξαθάησ αξηζκνύο:  

α) 12307         β) 523,6        γ) 5,072       δ) 32,701      ε) 7,03 
 

            7. Πνηνη είλαη νη δηςήθηνη αξηζκνί πνπ έλα ηνπιάρηζηνλ ςεθίν ηνπο είλαη ην 3; 
                …………………………………………………………………………………………………………………………….. 
                …………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 

     8. Να ζηξνγγπινπνηήζεηε ηνπο παξαθάησ αξηζκνύο… 

 … ζηε δεθάδα … ζηελ εθαηνληάδα … ζηε ρηιηάδα 

4.159    

8.796    

3.581    

23.076    

34.907    

77.402    

63.824    

79.886    

92.407    

487.362    

793.451    

615.867    

649.932    

159.678    

361.594    



     9. Να ζηξνγγπινπνηήζεηε ηνπο παξαθάησ δεθαδηθνύο αξηζκνύο … 

 … ζηε κνλάδα … ζην δέθαην … ζην εθαηνζηό … ζην ρηιηνζηό 

8,63478     

8,61304     

2,49573     

9,96027     

0,87611     

15,32681     

2,98136     

24,07095     

9,82617     

2,99873     

 
10. Να ππνινγίζεηε ηα αζξνίζκαηα ζην ηεηξάδηό ζαο  θ ά ζ ε η α. 

 α) 23 + 35 β) 5,6 + 3,2 γ) 143 + 96 δ) 4,57 + 8,2  ε) 814 + 101 
     42 + 26     4,7 + 6,5     246 + 29      3,25 + 0,8              753 + 327  
      58 + 29      8,7 + 0,3     354 + 83      14,9 + 4,7              378 + 619  
  
                                  ζη) 5,43 + 1,25 δ) 1.513 + 618 ε) 1,085 + 4,15 
                                        84,7 + 6,35     4.735 + 109      25,07 + 38,9  
                                        11,9 + 12,7      2044 + 777       0,009 + 1,76 
      

11. Να ππνινγίζεηε ηα αζξνίζκαηα ζην ηεηξάδηό ζαο  θ ά ζ ε η α. 
       α) 1.425 + 978    β) 165.783 + 98.896    γ) 783 + 1.609 + 3.786   δ) 94.876 + 109.542 + 83.657 + 1.989 
 
12. Να ππνινγίζεηε ηα αζξνίζκαηα ζην ηεηξάδηό ζαο  θ ά ζ ε η α. 
        α) 102 + 51,3 + 48,25 + 1,02   β) 203 + 20,3 + 2,03 + 0,203   

                                                                   γ) 0,65 + 0,075 + 0,15 + 0,109    δ) 1,25 + 0,003 + 12,85 + 7,63 + 15,421 
 

13. Να ηνπνζεηεζνύλ ζηα ηεηξάγσλα ηα θαηάιιεια ςεθία. 
                    
                   
 
 
 
 

14. Να ππνινγίζεηε ηηο δηαθνξέο ζην ηεηξάδηό ζαο  θ ά ζ ε η α. 
α) 67.915 – 9.786     β) 801.304 – 10.958     γ) 112.837 – 98.654     δ) 337,38 – 33,73 

ε) 47,141 – 8,419    ζη) 78 – 3,098      δ) 1.027,36 – 968,013 
 

15. Να βξείηε ηνλ αξηζκό πνπ επαιεζεύεη θαζεκηά από ηηο εμηζώζεηο: 
      α) 27 + Χ = 55……………………………………………………………………………………………………………. 
      β) 472 + Χ = 3.040………………………………………………………………………………………………………. 
      γ) Χ + 159 = 426…………………………………………………………………………………………………………. 
      δ) 12,6 + Χ = 15,7……………………………………………………………………………………………………….. 
      ε) 125,03 + Χ = 315,83………………………………………………………………………………………………….. 
     ζη) Χ + 15,73 = 20,09……………………………………………………………………………………………………. 
 
16. Να γίλνπλ νη πξάμεηο: 
      α) 50 – (32 – 11) =………………………………………………………………………………………………………. 
      β) (50 – 32) – 11 = ……………………………………………………………………………………………………… 
       γ) 50 – (8 + 7) = ………………………………………………………………………………………………………… 
       δ) (50 – 8) – 7 = ………………………………………………………………………………………………………… 
       ε) (50 + 15) – 35 = ……………………………………………………………………………………………………… 
      ζη) (50 – 35) + 15 = …………………………………………………………………………………………………….. 
 



17. Ο παηέξαο ηνπ Πέηξνπ έρεη ύςνο 1,83 κ. Ο Πέηξνο γηα λα κεηξήζεη ην ύςνο ηνπ αλέβεθε ζ’ έλα ζθακλί πνπ   
έρεη ύςνο 60 εθ. Όηαλ ηνλ ξώηεζε ε αδειθή ηνπ ηη ύςνο έρεη, απάληεζε: «Τώξα, πνπ είκαη ζην ζθακλί 
πεξλάσ ηνλ παηέξα καο 13 εθ.». Να ππνινγίζεηε ην ύςνο ηνπ Πέηξνπ. 

 
18. Έλα ιεσθνξείν, όηαλ μεθίλεζε από ηελ αθεηεξία, είρε 30 επηβάηεο. 
      Σηελ πξώηε ζηάζε θαηέβεθαλ 5 επηβάηεο θαη αλέβεθαλ 10. 
      Σηε δεύηεξε ζηάζε θαηέβεθαλ 20 θαη αλέβεθαλ 13. 
      Σηελ ηξίηε ζηάζε θαηέβεθαλ 17 θαη αλέβεθαλ 14. Ζ επόκελε ζηάζε ήηαλ ην ηέξκα. 
      Να ππνινγίζεηε πόζα άηνκα θαηέβεθαλ ζην ηέξκα. 
 
19. Να βξεζεί ε δηάξθεηα δσήο θαζελόο από ηα παξαθάησ ηζηνξηθά πξόζσπα. 
      Π ε ξ η θ ι ή ο : Γελλήζεθε ην 490 π.Χ. θαη πέζαλε ην 429 π.Χ. 
      Κ α β ά θ ε ο : Γελλήζεθε ην 1863 κ.Χ. θαη πέζαλε ην 1933 κ.Χ. 
      Σ η ξ ά β σ λ : Γελλήζεθε ην 65 π.Χ. θαη πέζαλε ην 23 κ.Χ. 
 
20. Να ηνπνζεηεζνύλ ζηα ηεηξάγσλα ηα θαηάιιεια ςεθία. 

  
 
 
 
 
  

21. Να ππνινγίζεηε ηα γηλόκελα ζην ηεηξάδηό ζαο  θ ά ζ ε η α. 

 α)  9,6 .  17 β) 7,09  .   3,07 γ) 3,008  .  4,15 

       7,5  .   2,7     607  .   1,111     1,005   .   4,009 

      1,78  .  1,4      602,4   .   5,09      51,6   .   7,24 

 
22. Να βξείηε πόζν θνζηίδνπλ 
        α)  2,5 θηιά κήια, αλ ην έλα θηιό έρεη 0,80 €. 
        β)  7 θηιά παηάηεο, αλ ην έλα θηιό έρεη 0,50 €. 
        γ)  1,2 θηιά θξέαο, αλ ην έλα θηιό έρεη 6,32 €. 
        δ)  600 γξακ. θαθέο, αλ ην έλα θηιό έρεη 3,20 €.  
        ε)   250 γξακ. ζαιάκη, αλ ην έλα θηιό έρεη 8,80 €.   
 
23.  Να ππνινγίζεηε ηα παξαθάησ γηλόκελα ρσξίο λα εθηειεζηεί ε πξάμε ηνπ πνι/ζκνύ.  

  α) 94  .  10 =                                    δ) 103  .  0,1 = 

                  β) 9,4  .  100 =                                         ε) 1.030  .  0,01 = 

                  γ) 0,94  .  100 =                                              ζ) 10.300  .  0,001 = 

                  δ) 8,5  .  100 =                                      η) 630  .  0,1 =  

                  ε) 0,85  .  1.000 =                                                     ηα) 6.300  .  0,01 = 

                 ζη) 0,085  .  10.000 =                                                 ηβ) 63.000  .  0,001 = 

 
24. Να ππνινγίζεηε ηα γηλόκελα. 

 α) 2,5  .  8,45  .  4  .  1.000 = 

 β) 10  .  100  .  1.000  .  0,1  .  0,001 = 

                 γ) 0,1  .  0,2  .  0,3  .  1.000 = 

                 δ) 150  .  200  .  40  .  0,003 = 

 
 
 



25. Να γίλνπλ νη παξαθάησ πξάμεηο. 

      α) 2  .  8 – 5 + 6  .  3 = …………………………………………………………………………………………………. 

      β) 85 – 5  .  7 + 6  .  8 = ……………………………………………………………………………………………….. 

      γ) 2  .  (7 + 5) – 2  .  7 – 2  .  5 = ……………………………………………………………………………………... 

      δ) 3  .  7 – 3  .  2 – 3  .  (7 – 2) = ……………………………………………………………………………………... 

      ε) 8  .  1,25  .  4  .  25  .  7 = ………………………………………………………………………………………….. 

 
26. Σην ζνύπεξ κάξθεη ςσλίζακε: 

 3 παθέηα καθαξόληα πξνο 0,70 € ην παθέην 
 5 παθέηα δάραξε πξνο 0,83 € ην παθέην 
 4 ζαπνύληα πξνο 0,68 € ην έλα 
 2 γηανύξηηα πξνο ν,80 € ην έλα 
 2,5 κ. ραξηί πεξηηπιίγκαηνο πξνο 0,50 € ην κέηξν 

 Πόζα € ξέζηα ζα πάξνπκε από έλα ραξηνλόκηζκα ησλ 20 €; 
 

27. Να ηνπνζεηεζνύλ ζηα ηεηξάγσλα ηα θαηάιιεια ςεθία. 
 

 
 
 
 
 
 
  

28. Να ππνινγίζεηε ην Δ.Κ.Π ησλ α) 5 θαη 6    β) 28 θαη 56   γ) 8  ,    12  θαη  24    δ) 3   ,   6    θαη   9  
 
29. Να ππνινγίζεηε ηηο δπλάκεηο  
      α) 12 = β) 22 =     γ) 0,12 = δ) 0,22 = 
           13 =     23 =                              0,13 =     0,23 = 
           14 =     25 =         0,14 =     0,24 = 
           110 =      28 =         0,15 =     0,25 = 
           131 =      29 = 
           11987 =      210 = 

 
30. Να ππνινγίζεηε ηηο δπλάκεηο 
       α) 34 =  β)  25 = 

                     43 =                52 = 
 

31. Να ππνινγίζεηε 
        α) ηε δηαθνξά ηνπ δηπιάζηνπ ηνπ 3,14 από ην ηεηξάγσλν ηνπ 3,14 
        β) ηε δηαθνξά ηνπ θύβνπ ηνπ 0,5 από ην ηξηπιάζην ηνπ 0,5 
 
32. Να γξάςεηε ζύληνκα ηα παξαθάησ αζξνίζκαηα θαη γηλόκελα           

     α) Χ + Χ + Χ =             β)  Χ . Χ . Χ =               γ)  Χ + Χ + Χ +Χ =               δ)   Χ . Χ . Χ  . Χ = 

 
33. Να γίλνπλ νη παξαθάησ δηαηξέζεηο κε ηηο δνθηκέο ηνπο. 

 α) 1.566 : 29                                β) 12.690 : 54                             γ) 21.952 : 224          
     4.623 : 67                                     24.702 : 69                                39.237 : 451 
                     2.352 : 98                                     47.067 : 87                                50.286 : 578 
                     5.082 : 77                                     31.644 : 36                                17.721 : 179 
 
 
 



34. Να ππνινγίζεηε 
       α) Πόζν θνζηίδεη ην θηιό ην αξλί, αλ γηα 3 θηιά πιεξώζακε 21 €. 
       β) Πόζα ζα πιεξώζεη θαζέλαο από 20 θίινπο πνπ έθαγαλ καδί θαη ην ηξαπέδη ζηνίρηζε 580 €. 
       γ) Πόζα θηιά ιίπαζκα πξέπεη λα ξίμνπκε ζε θαζεκηά από ηηο 20 ειηέο, αλ ην ιίπαζκα πνπ αγνξάζακε  

είλαη 360 θηιά;  
       δ) Τελ πιεπξά ηεηξαγώλνπ πνπ έρεη πεξίκεηξν 196 κ. 
       ε)  Πνηα εκέξα ζα είλαη κεηά από 119 εκέξεο, αλ ζήκεξα είλαη Τξίηε. 
      ζη) Πόζα δνρεία ησλ 47 ιίηξσλ ρξεηαδόκαζηε, γηα λα αδεηάζνπκε 4.371 ιίηξα θξαζί. 
        δ) Πόζα cd ζα αγνξάζνπκε κε 126 €, αλ θαζέλα θνζηίδεη 14 €.   
        ε) Πόζα ραξηνθηβώηηα ρξεηαδόκαζηε, γηα λα ζπζθεπάζνπκε 6.000 θηάιεο λεξό, αλ θάζε ραξηνθηβώηην 
                                                                                                                               ρσξάεη 24 θηάιεο. 
 
35. Ζ κηα πιεπξά ηνπ θξάρηε ελόο νηθνπέδνπ έρεη 7 θνιόλεο πνπ ηζαπέρνπλ. Τν κήθνο ηεο πιεπξάο απηήο 

είλαη 18 κέηξα. Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε πνπ ρσξίδεη δπν δηαδνρηθέο (: ζπλερόκελεο) θνιόλεο. 
 
36. Γηα κηα πνιπζξόλα θαη δπν θαξέθιεο πιεξώζακε 420 €, ελώ γηα κηα ίδηα πνιπζξόλα θαη πέληε ίδηεο θαξέ-

θιεο πιεξώζακε 795 €, ζην ίδην πάληα θαηάζηεκα. Να ππνινγίζεηε πόζν θνζηίδεη ε κία πνιπζξόλα θαη 
πόζν ε κηα θαξέθια. 

 
37. Να βξείηε ην Μ.Κ.Γ ησλ αξηζκώλ:  12,    30   θαη  36 
 
38. Να βξείηε ην Δ.Κ.Π θαη ην Μ.Κ.Γ ησλ αξηζκώλ: 

α)  8,     12,     16                          β)   14,      21,      28 
 
39. Να γίλνπλ νη παξαθάησ δηαηξέζεηο κε ηηο δνθηκέο ηνπο. 
 α)  9,46 : 2                                          β)  98 : 1,25 
            12,8 : 8                                               35,21 : 1,4 
            48,25 : 5                                             1,968 : 3,2 
            15,6 : 24                                              9,1 : 2,5 
             0,46 : 25                                             6,548 : 0,32 
 
40. Έλα ηζνζθειέο ηξίγσλν έρεη πεξίκεηξν 18,95 κ. θαη βάζε 3,67 κ. Να ππνινγίζεηε θαζεκηά από ηηο ίζεο 

πιεπξέο ηνπ. 
 
41. Έλα βηβιίν απνηειείηαη από 256 θύιια θαη έρεη πάρνο 2,3 εθ. Καζέλα από ηα δπν εμώθπιια έρεη πάρνο 1,5 

ρηι. Να ππνινγίζεηε α) ην πάρνο ελόο θύιινπ ηνπ βηβιίνπ, β) πόζα πεξίπνπ θύιια ηνπ βηβιίνπ έρνπλ 
πάρνο 1 ρηιηνζηό. 

 
42. Αγνξάζακε από δπν θξενπσιεία κνζράξη ηεο ίδηαο πνηόηεηαο. Σην πξώην αγνξάζακε 6,4 θηιά θαη πιεξώ-

ζακε 46,72 €, ελώ ζην δεύηεξν 1.372 γξακκάξηα θαη πιεξώζακε 10,29 €. Να βξείηε πνην θξενπσιείν είρε 
ην θηελόηεξν θξέαο. 

 
43. Έλα παθέην από 500 θύιια ραξηί έρεη πάρνο 6 εθ. Χσξίο λα κεηξήζνπκε έλα έλα ηα θύιια, λα βξείηε κε 

πνην ηξόπν κπνξνύκε λα πάξνπκε πεξίπνπ 100 από ηα 500 θύιια. 
 
44. Έλα ηξαπέδη ζρήκαηνο νξζνγσλίνπ παξαιιεινγξάκκνπ έρεη κήθνο 3,15 κ. θαη πιάηνο 1,40 κ. Να βξείηε 

πόζα ην πνιύ άηνκα κπνξνύλ λα θαζίζνπλ γύξσ γύξσ, αλ γηα θάζε άηνκν ρξεηάδεηαη ηνπιάρηζηνλ ρώξνο 
70 εθ. 

 
45. Θέινπκε λα ρσξίζνπκε έλα θνξδόλη κήθνπο 7 κέηξσλ ζε θνκκάηηα ησλ 0,80 κ. Πόζα θνκκάηηα ζα πάξνπ-

κε; 
 
 

 
 



 
46. Να ππνινγηζηνύλ νη ηηκέο ησλ αξηζκεηηθώλ παξαζηάζεσλ. 

      α)   25 .  4  –  2  +  2  .  5 = 

      β)   2  .  11  –  1  +  5  .  3  – 18  :  9 = 

      γ)    8  .  175   +   6  :  2  –   4  .  165  = 

       δ)    14  -  23  :  4  +  22  .   3  +  53  = 

       ε)    0,75  +  4,25  -  4,20  +  8,2  :  2 = 

      ζη)   3,25   .   0,7  -  3,2  :  6,4 = 

       δ)   17,2  +  3,2  :  0,4  +  0,7   .   14,8 = 

       ε)   6,7  + 7,8  : 0,2  -  53  :  24  =  

 

47. Να ππνινγηζηνύλ νη ηηκέο ησλ αξηζκεηηθώλ παξαζηάζεσλ. 

        α)  6   .   (5 + 4)  -  2  .   (19 – 15) = 

        β)  102 -  (52 + 42) = 

        γ)  4,32 – (24 – 0,3  .  0,5) – 0,53 – 0,12  .  2 = 

        δ)  (2,1 : 3 + 0,4) .  (3 : 10 + 2) = 

 
48. Να γίλνπλ νη πξάμεηο. 

        α)  5  .  2 + 21 – 14 :  7 = 

        β)  5  .  (2 + 21) – 14 :  7 = 

        γ)  5  .  2 + (21 – 14) :  7 = 

 
49. Να βξεηο έλα ηεηξαςήθην αξηζκό πνπ ηα ςεθία ηνπ είλαη όια ίζα θαη έρνπλ άζξνηζκα 36. ………………….. 
 
50. Μηα λνηθνθπξά αγόξαζε δύν πθάζκαηα ηεο ίδηαο πνηόηεηαο γηα λα θάλεη θνπξηίλεο. Γηα ην έλα έδσζε 86,80 

€ θαη αη γηα ην άιιν πνπ ήηαλ 0,95 κ. καθξύηεξν έδσζε 116,25 €. Να βξείηε πόζα κέηξα ήηαλ ην θαζέλα. 
 
51. Σε έλα ζηαζκό θηινμελνύληαη θαζεκεξηλά 140 παηδάθηα. Γηα ην πξσηλό ηνπο ρξεηάδεηαη 1 ιίηξν γάια γηα 

θάζε 4 παηδηά. Πόζν θνζηίδεη ην γάια ησλ παηδηώλ θαζεκεξηλά, αλ γηα 200 θηάιεο γάια, πνπ αλά 4 πε-
ξηέρνπλ 3 ιίηξα, πιεξώλνπλ 165 €; 

 
52. Τξία αδέξθηα κνηξάδνληαη εμίζνπ κηα θιεξνλνκηά, πνπ απνηειείηαη από έλα καγαδί θη έλα δηακέξηζκα. Ο 

πξώηνο παίξλεη ην καγαδί. Ο δεύηεξνο δίλεη 10.000 € ζηνλ πξώην θαη 120.000 € ζηνλ ηξίην θαη παίξλεη ην 
δηακέξηζκα. Να βξείηε πόζν ππνινγίζηεθε ε αμία ηνπ καγαδηνύ θαη πόζν ηνπ δηακεξίζκαηνο. 

 
53. Μηα ακαμνζηνηρία πνπ θηλείηαη κε κέζε ηαρύηεηα 72 ρκ. ηελ  ώξα πξέπεη λα δηαλύζεη κηα απόζηαζε ζε 9 

ώξεο. Μεηά από ηαμίδη 144 ρκ. ππνρξεώλεηαη λα ζηακαηήζεη γηα 
4

3
 ηεο ώξαο. Να βξείηε κε πνηα ηαρύηεηα 

πξέπεη λα ζπλερίζεη ην ηαμίδη γηα λα θηάζεη ζηνλ πξννξηζκό ηεο ζηελ ώξα ηεο. 
 
54. Γύν αληαιιαθηηθά καδί κε ηα έμνδα απνζηνιήο ζηνηρίδνπλ 310 €. Αλ ηα αληαιιαθηηθά ζηνηρίδνπλ 300 € 

πεξηζζόηεξν από ηα έμνδα απνζηνιήο πόζν ζηνηρίδεη ε απνζηνιή; 
 
55. Μηα ηειεόξαζε θαη ην ηειερεηξηζηήξηό ηεο θνζηίδνπλ 525 €. Γηα λα αγνξάζνπκε κόλν ηελ ηειεόξαζε ρξεη-

αδόκαζηε 7πιάζηα ρξήκαηα απ’ όηη γηα ην ηειερεηξηζηήξην θαη 45 € επηπιένλ. Να βξείηε πόζν θνζηίδεη ε 
ηειεόξαζε θαη πόζν ην ηειερεηξηζηήξην; 

 
56. Έλαο πνδειάηεο πνπ μεθηλά ζηε 1 κ.κ από ηελ πόιε Α ζέιεη λα θηάζεη έλα πεδό πνπ μεθίλεζε από ηελ ίδηα 

πόιε ζηηο 10 π.κ. Ο πνδειάηεο θηλείηαη κε ηαρύηεηα 17 ρκ. ηελ ώξα θαη ν πεδόο 5 ρκ. ηελ ώξα. Να βξείηε 
πνηα ώξα ζα ζπλαληεζνύλ θαη ζε πόζε απόζηαζε από ηελ πόιε Α. 



 
57. Τν δίιεκκα ηνπ γαιαηά: Ο γαιαηάο ηεο γεηηνληάο έρεη δύν δνρεία ησλ 5 θαη 

ησλ 3 ιίηξσλ αληίζηνηρα γηα λα κνηξάδεη γάια ζηνπο πειάηεο ηνπ. Πώο ζα 
κπνξέζεη λα κεηξήζεη 1 ιίηξν γάιαθηνο ρσξίο λα ηνπ ρπζεί νύηε κηα 
ζηαγόλα; 

 
58. Τα κέιε ελόο ζπιιόγνπ έθαλαλ έξαλν γηα λα ζπγθεληξώζνπλ έλα νξηζκέλν 

πνζό. Αλ θάζε κέινο έδηλε 30 € ζα έιεηπαλ 1.590 € γηα λα ζπγθεληξσζεί ην 
πνζό, ελώ αλ θάζε κέινο έδηλε 50 € ζα ζπκπιεξσλόηαλ ην πνζό θαη ζα 
πεξίζζεπαλ θαη 1.350 €. Να βξείηε πόζα ήηαλ ηα κέιε ηνπ ζπιιόγνπ θαη πνην πνζό ήζειαλ λα ζπγθε-
ληξώζνπλ; 

 
59. Τξία ρσξηά ρξεκαηνδόηεζαλ από θνηλνύ ηελ θαηαζθεπή κηαο δεμακελήο γηα ηελ ύδξεπζή ηνπο. Τν θόζηνο 

ηεο δεμακελήο ήηαλ 60.000 € θαη θάζε θνηλόηεηα έδσζε πνζό αλάινγν κε ηνλ αξηζκό ησλ θαηνίθσλ ηεο. 
Πόζν ζα πιεξώζεη θάζε θνηλόηεηα αλ ε πξώηε έρεη 560, ε δεύηεξε 630 θαη ε ηξίηε 730 θαηνίθνπο; 

 
60. Να γίλνπλ νη κεηαηξνπέο: 

 α) 730 ρηι.= ………….. δεθ.= …………….. εθ. 
                  β) 6,4 κ.= …………… δεθ.= …………… εθ. 
                  γ) 0,2 ρκ.= …………… δεθ.= ………………. εθ. 
                  δ) 0,7 κ.= ……………. δεθ.= ………………. εθ. 
 

61. Να γίλνπλ νη κεηαηξνπέο: 
        α) 254 εθ.= ……………….. κ. 
        β) 3.270 ρηι.= ……………. εθ.= …………….. δεθ.= ……………… κ.  
        γ) 4,2 ρκ.= ……………….. κ.= ……………...δεθ.= ………………. εθ. 
 
62. Να γξάςεηο κε ζπκκηγείο αξηζκνύο ηα παξαθάησ κήθε: 
        α) 3,75 κ.= ……………………………………………………………………………………………………………... 
        β) 0,07 κ.= ……………………………………………………………………………………………………………… 
        γ) 0,073 κ.= ……………………………………………………………………………………………………………. 
        δ) 6,07 κ.= ……………………………………………………………………………………………………………… 
        ε) 4,906 κ.= …………………………………………………………………………………………………………….. 
 
63. Να γξάςεηο ηα παξαθάησ κήθε, από ην κηθξόηεξν ζην κεγαιύηεξν. 
        α)  0,406 κ.   ,    1,19 κ.    ,    1,119 κ.    ,    5,7 κ.    ,   0,40 κ.    ,    5,69 κ.    ,    7,009 κ.   ,   2,89 κ. 
             ……………………………………………………………………………………………………………………….. 
        β)   103 δεθ.   ,   10,5 κ.   ,   10.299 ρηι.   ,   0,011 ρκ.   ,   1.035 εθ. 
             ……………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
64. Να κεηαηξαπνύλ ζε η.εθ. ηα παξαθάησ: 
        α)  1,50 η.κ.= ………….. η.εθ.                 β) 1,14 η.δεθ.= ……………… η.εθ. 
        γ)  12.425 η.ρηι.= ………………. η.εθ.               δ)  15.000 η.ρηι.= ………………….. η.εθ. 
        ε)  0,25 η.κ.= …………………. η.εθ.                 ζη)  0,05 η.δεθ.= …………………. η.εθ.  
 
65. Να κεηαηξαπνύλ ζε η.κ. ηα παξαθάησ: 
        α)  3,5 ζηξέκκαηα = …………………………. η.κ.    β)  1.250 ζηξέκκαηα = ………………………….. η.κ.  
        γ)  15.463,5 ζηξέκκαηα = ……………………………….. η.κ.  
 
66. Να κεηαηξαπνύλ ζε ζηξέκκαηα ηα παξαθάησ: 
        α)  42.500 η.κ.= ……………………. ζηξέκκαηα          β) 115.600 η.κ.= ………………….. ζηξέκκαηα 
        γ)   24.000 η.κ.= …………………….. ζηξέκκαηα 

 
 
 
 



 
67. Να γίλνπλ νη κεηαηξνπέο: 
        α)  0,72 η.ρκ.= ………………………….. η.κ.= ……………………………… ζηξέκκαηα 
        β)  25 η.κ.=………………… η.δεθ.= ………………….. η.εθ.= …………………………….. η.ρηι. 
        γ)  4.090 η.ρηι.= …………… η.εθ.= ……………… η.δεθ.= …………………. η.κ.  
        δ)  105 η.δεθ.= ……………… η.κ.= …………………… ζηέκκαηα 
 
68. Να ππνινγίζεηο ην εκβαδό νξζνγσλίνπ πνπ έρεη κήθνο 3,2  δεθ. θαη πιάηνο 1,5 δεθ. 
      …………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
69. Να ππνινγίζεηο ην εκβαδό νξζνγσλίνπ πνπ έρεη κήθνο 1,5  κ. θαη πιάηνο 8 δεθ. 
      …………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
70. Να ζπκπιεξώζεηο ηνλ παξαθάησ πίλαθα. 
 

 Μήθνο Πιάηνο Πεξίκεηξνο Εκβαδό 

1ν νξζνγώλην 13 κ. 7 κ.   

2ν νξζνγώλην 0,25 κ. 30 εθ.   

3ν νξζνγώλην  2.500 κ. 12,5 ρκ.  

4ν νξζνγώλην 4,5 κ.   12,15 η.κ. 

5ν νξζνγώλην  5,9 εθ.  6.195 η.ρηι. 

 
71. Να ππνινγίζεηο πόζα πιαθάθηα ζρήκαηνο ηεηξαγώλνπ πιεπξάο 18 εθ. ζα ρξεηαζηνύκε γηα λα θαιύςνπκε 

έλα νξζνγώλην δάπεδν πνπ έρεη δηαζηάζεηο 1,44 κ. θαη 8,64 κ. 
 
72. Να κεηαηξαπνύλ ζε θ.δεθ. ηα παξαθάησ: 
       α)  0,7 θ.κ.= ………………. θ.δεθ.      β)  32 θ.εθ.= …………. θ.δεθ.      γ)  2,381 θ.κ.= ………………… θ.δεθ. 
 
73. Να κεηαηξαπνύλ ζε ιίηξα  ηα παξαθάησ: 
       α)  32 θ.δεθ.= …………… ιίηξα     β) 9 θ.κ.= ……………….. ιίηξα         γ) 275 θ.εθ.= ……………… ιίηξα 
 
74. Να βξεηο ηνλ όγθν νξζνγσλίνπ παξαιιειεπηπέδνπ κε δηαζηάζεηο 3,1 κ., 5 κ., 4,4 κ. 
 
75. Να βξεηο ηνλ όγθν νξζνγσλίνπ παξαιιειεπηπέδνπ κε δηαζηάζεηο 2,5 κ., 15 δεθ., 1.235 ρηι. 
 
76. Έλα ελπδξείν έρεη δηαζηάζεηο: κήθνο 65 εθ., πιάηνο 34 εθ., ύςνο 45 εθ. α) Να ππνινγηζηεί ν όγθνο ηνπ 
       β) αλ αδεηάζνπκε κέζα ζην ελπδξείν 60 ιίηξα λεξό, λα ππνινγίζεηο ζε ηη ύςνο ζα θηάζεη. 
 
77. Μηα δεμακελή έρεη ζρήκα νξζνγσλίνπ παξαιιειεπηπέδνπ κε δηαζηάζεηο 4,2 κ., 2,5 κ., 1,5 κ. Να ππνιν-

γηζηεί ζε πόζεο ώξεο ζα γεκίζεη από κηα βξύζε πνπ παξέρεη 26,25 ιίηξα λεξό ζε 1 ιεπηό ηεο ώξαο. 
 
78. Να ππνινγηζηεί πόζεο ώξεο έρεη έλαο κήλαο ησλ 30 εκεξώλ θαη πόζεο ώξεο έρεη έλαο κήλαο ησλ 31 

εκεξώλ. Ο Φεβξνπάξηνο ησλ δίζεθησλ εηώλ πόζεο ώξεο έρεη; 
 
79. Να βξεζεί πόζα ιεπηά θαη πόζα δεπηεξόιεπηα έρεη κία εκέξα; 
 
80. Να βξεηο ηε ζεκεξηλή ζνπ ειηθία. (έηνο, κήλαο, εκέξα) 
 
81. Γηα λα βάςνπκε έλα ηνίρν δηαζηάζεσλ 2,5 κ. θαη 2 κ. ρξεηάζηεθε 1 ιίηξν κπνγηά. Πόζν είλαη ην πάρνο ηεο 

κπνγηάο κε ηελ νπνία θαιύθηεθε ν ηνίρνο; 
 



 
82. Σ’ έλα απηνθίλεην ην ξεδεξβνπάξ ηξύπεζε θαη ζηάδεη 3 ζηαγόλεο θάζε 2 δεπηεξόιεπηα. Ξέξνπκε όηη 25 

ζηαγόλεο έρνπλ όγθν 1 θ.εθ. Πόζα ιίηξα βελδίλεο ζα ρπζνύλ από ηηο 6 ην απόγεπκα κέρξη ηηο 9 ην πξσί 
ηεο επόκελεο  εκέξαο; 

 

83. Τν 
4

1
 ηνπ ιίηξνπ θξαζί θνζηίδεη 1,20 €. Να ππνινγίζεηε α) πόζν θνζηίδνπλ ηα 

4

3
 ηνπ ιίηξνπ, θαη β) πόζν 

θνζηίδεη ην 1 ιίηξν; 
 

84. Τα 
3

2
 ησλ καζεηώλ κηαο ηάμεο είλαη θνξίηζηα. Πόζνπο καζεηέο έρεη ε ηάμε αλ ηα θνξίηζηα είλαη 12; 

 
85. Να γξαθνύλ σο θιάζκαηα ηα πειίθα ησλ δηαηξέζεσλ 
       α)  2 : 7 =                β)  7 : 8 =                γ)  5 : 12 =               δ)  17 : 20 =              ε)  23 : 75 =  
 
86. Να βξείηε πνηα δηαίξεζε παξηζηάλεη ην θαζέλα από ηα θιάζκαηα. 

       α)  
27

3
 = ………  β)  

19

1
 = ………….  γ)  

129

35
 = ……………  δ)  

036.1

79
 = …………… ε) 

3

12
 = …………… 

 
87. Σηε ζέζε ηνπ  Χ  λα βάιεηο ηνλ αξηζκό πνπ πξέπεη γηα λα ηζρύνπλ νη ηζόηεηεο. 

       α)   0
5

3



                   β)  1

8

5



                 γ)  0

15

379


 
                δ)  1

82

75


 
 

 
88. Να βάιεηο ηνλ θαηάιιειν αξηζκεηή ώζηε ηα θιάζκαηα λα είλαη ηζνδύλακα. 

4

1
  =   

8
  =   

12
  =     

20
=   
28

  =   
40

  =   
64

  =   
100

  =   
180

 

 
89. Να βάιεηο ηνλ θαηάιιειν αξηζκεηή ώζηε ηα θιάζκαηα λα είλαη ηζνδύλακα. 

3

2
  =   

6
  =   

15
  =     

24
=   
30

  =   
45

  =   
51

  =   
60

  =   
96

 

 
90. Να βάιεηο ηνλ όξν πνπ ιείπεη ώζηε ηα θιάζκαηα λα είλαη ηζνδύλακα. 

     α)
105

2
     β)

364

3
    γ)

786

5
     δ)

8412

7
     ε)

24

7

4
     ζη)

45

8

5
     δ)

52

15

13
    ε)

68

18

17
  

 
91. Να απινπνηεζνύλ ηα θιάζκαηα ώζηε λα γίλνπλ αλάγωγα. 

      α) 
36

18
               β) 

12

10
            γ) 

12

6
             δ) 

10

5
 

 
92. Να βάιεηε <, >, = 

     α) 
3

1
….. 1    β) 

5

4
 ….. 1    γ) 

7

6
 ….. 1     δ) 

14

35
 ….. 1     ε) 

296

127
 ….. 1     ζη) 

44

45
 ….. 1     δ) 

213

213
 ….. 1 

 
93. Να βξεηο έλα θιάζκα κεγαιύηεξν από ην … 

          α) 
5

3
<              β) 

4

1
<              γ) 

21

19
<              δ) 

14

35
<               ε) 

245

127
<  

 
94. Να βξεηο έλα θιάζκα κηθξόηεξν από ην … 

          α) 
100

1
>              β) 

3

2
>              γ) 

7

5
>              δ) 

8

19
>               ε) 

215

179
>  

 
 
 



 
95. Να βξεηο έλα θιάζκα πνπ λα είλαη …   (Ζ ιύζε λα γίλεη ζην ηεηξάδην) 

       α) κεγαιύηεξν από ην 
5

1
 θαη κηθξόηεξν από ην 

5

3
.                          

5

1
 < ——  < 

5

3
 

       β) κεγαιύηεξν από ην 
8

1
 θαη κηθξόηεξν από ην 

6

1
.                          

8

1
 < —— < 

6

1
  

       γ) κεγαιύηεξν από ην 
7

1
 θαη κηθξόηεξν από ην 

7

2
.                          

7

1
  < ——  < 

7

2
 

       δ) κεγαιύηεξν από ην 
3

2
 θαη κηθξόηεξν από ην 

5

4
.                          

3

2
  < —— < 

5

4
 

 
96. Να βάιεηο ζηε ζεηξά από ην κηθξόηεξν ζην κεγαιύηεξν ηα θιάζκαηα: 

        α)  
7

3
,  
11

3
,  
5

3
,  
4

3
,  
9

3
,  
12

3
   ——, ——, ——, ——, ——, —— 

        β)  
4

1
,  
4

7
,  
4

3
,  
4

5
,  
4

19
   ——, ——, ——, ——, —— 

     
97. Να βάιεηο ζηε ζεηξά από ην κεγαιύηεξν ζην κηθξόηεξν ηα θιάζκαηα: 

   α)  
3

1
,  
5

2
,  
10

7
    

 

                   β)  
9

5
,  
9

4
,  
8

5
   

 
98. Να βξεηο ηα αζξνίζκαηα. 

        α)  
3

1

6

5
                                                                 δ) 

18

7

9

3
 

 

        β)  
4

1

7

2
                                                                 ε) 

8

5

20

17
 

 

        γ)  
4

5

8

7
                                                                 ζ) 

6

41

15

11
 

 

        δ)  
2

3

10

9
                                  η) 

16

3

80

7
 

 

        ε)  
12

6

4

3
                                     ηα) 

150

13

100

71
 

 

       ζη)  
16

27

8

7
                                      ηβ) 

150

7

120

99
 

 
99. Να βξεηο ηηο δηαθνξέο. 

        α) 
16

7

8

5
                                                                  δ) 

7

2

13

10
 

         

         β) 
5

1

3

2
                                                                   ε) 

10

3

25

21
 

 

    γ) 
15

7

30

29
                                                              ζη) 

15

2

3

11
 



 

100. Να βξεηο πνηνλ αξηζκό πξέπεη λα αθαηξέζσ από ηνλ 
3

7
 γηα λα βξσ δηαθνξά  

2

3
. 

 

101. Ο Γηάλλεο δίλεη ην 
6

1
 κηαο ζνθνιάηαο ζηνλ αδεξθό ηνπ θαη ην 

4

1
 ηεο ίδηαο ζνθνιάηαο ζηε κεηέξα ηνπ. Να  

βξεηο πνην κέξνο ηεο ζνθνιάηαο ηνύ κέλεη. 
 
102. Να βξεηο ηα γηλόκελα. 

                α) 
8

9

3

2
                                   δ) 

45

32

8

3
                                  δ) 

3

19
12  

 

                 β) 
5

4

11

6
                                 ε) 

4

3
5                                       ε) 

100

3
10  

 

                 γ)  
3

7

2

13
                               ζη) 8

6

4
                                      ζ) 100

10

17
 

 

103. Τν βήκα ελόο ελήιηθα είλαη πεξίπνπ 
5

4
κέηξα. Να βξεηο πόζε απόζηαζε πεξίπνπ δηαλύεη, όηαλ θάλεη     

α) 10 βήκαηα, β) 25 βήκαηα, γ) 50 βήκαηα, δ) 100 βήκαηα. 
 

104. Έλαο παληνπώιεο αγόξαζε γηα ην θαηάζηεκά ηνπ 85 παθέηα δάραξε ηνπ 
2

1
 θηι., 128 παθέηα θαθάν ηνπ  

     
4

1
 θηι. Καη 50 παθέηα καθαξόληα ηνπ 1 θηινύ. Να ππνινγηζηεί ην βάξνο πνπ έρνπλ όια καδί ηα πξάγκαηα 

πνπ αγόξαζε. 
 

105. Σε έλα ζρνιείν κε 1.200 καζεηέο, ηα 
15

7
 ησλ καζεηώλ είλαη θνξίηζηα. Να βξείηε πόζα θνξίηζηα θαη πόζα 

αγόξηα έρεη ην ζρνιείν απηό; 
 

106. Οη εηδηθνί ιέλε όηη ηα 
3

2
 ηνπ βνδηλνύ θξέαηνο είλαη λεξό. Να βξεηο πόζα γξακκάξηα λεξνύ ππάξρνπλ      

α) ζε 250 γξακκάξηα, β) ζε 1 θηιό θαη γ) ζε 2 θηιά βνδηλνύ θξέαηνο. 
 
107. Να βξείηε ηνλ αληίζηξνθν θάζε αξηζκνύ. 

      α) 
5

3
            β) 

10

1
           γ) 6                δ) 100                ε) 

4

2
1              ζη) 04,0  

 
108. Βάιε ζηε ζέζε ηνπ   ηνλ αξηζκό πνπ πξέπεη γηα λα ηζρύνπλ νη ηζόηεηεο. 

              α) 1
3

2
           β) 1

6

5
           γ) 119            δ) 1

3

1
           ε) 1

19

1
   

 
   109. Να βξεηο ηα πειίθα. 

           α) 
3

4
:

21

16
                                   β)  
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1
:
3

1
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27

25
:
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5
   

  

           δ) 
3

1
2:6    ε)  

4

3
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3

1
4:

3

1
3   

 
 



 
 

110. Να γίλνπλ νη παξαθάησ δηαηξέζεηο. 

       α) 
3

1
:
2

1
                          β) 

2

1
:
3

1
                          γ) 13:

6

13
              δ) 

6

13
:13  

 

       ε) 









2

1
:

10

9
:
5

3
                                                    ζη) 










2

1
:

10

9
:
5

3
 

 

       δ) 









2

1
:

1

5
:
2

5
                          ε) 










2

1
:5:

2

5
 

 

111. Με πνηνλ αξηζκό πξέπεη λα δηαηξέζνπκε ηνλ αξηζκό 
7

3
 γηα λα βξνύκε πειίθν α) 

7

1
  β) 8  γ) 2

4

1
. 

 

112. Σπζθεπάδνληαη 8 θηιά βνύηπξν ζε κηθξά παθέηα ηνπ 
4

1
 θηινύ. Να βξείηε πόζα παθέηα ζα γίλνπλ; 

 
113. Να γίλνπλ απιά ηα ζύλζεηα θιάζκαηα. 

        α) 

5

1
3

2

                                      β) 
2

6

5

                                    γ) 

2

6

5
 

 
114. Έλα ηξέλν κήθνπο 100 κ. ηξέρεη κε ηαρύηεηα 100 κ. ην δεπηεξόιεπην. Σε πόζα δεπηεξόιεπηα ζα πεξάζεη   

από ηνύλει κήθνπο 100 κ.; 
 
115. Να ιύζεηο ην παξαθάησ αξηζκεηηθό ζηαπξόιεμν. 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

116. Ο Σηέιηνο , πνπ είλαη ππάιιεινο ζην βελδηλάδηθν,  ρξεηάδεηαη 
6

1
1  ώξεο γηα λα θαζαξίζεη ηξία απηνθίλεηα    

ηνπ ίδηνπ κεγέζνπο. Πόζεο ώξεο ρξεηάδεηαη γηα λα θαζαξίζεη 12 απηνθίλεηα; 
 
117. Βξεο ηνλ αξηζκό.        
 

          Τα ςεθία ηνπ 3ςήθηνπ αξηζκνύ είλαη όλοι πρώτοι αξηζκνί. Τα ςεθία είλαη δηαθνξεηηθά. Ο αξηζκόο    
δηαηξείηαη αθξηβώο κε θαζέλα από ηα ηξία ςεθία ηνπ.  



 
118. Τν θαζέλα από ηα παξαθάησ θιάζκαηα λα γξαθηεί σο δεθαδηθόο αξηζκόο. 

         α) 
10

375
                 β) 

10

102
                   γ) 

10

1
                        δ) 

100

679
                ε) 

100

103
 

 

        ζη) 
100

001.1
                δ) 

100

1
                ε) 

000.1

012.5
                 ζ) 

000.1

425.8
               η) 

000.1

1
 

 

         ηα) 
000.10

781.54
                    ηβ) 

000.10

36
                 ηγ) 

000.10

1
                      ηδ) 

000.1

101
 

 
119. Ο θαζέλαο από ηνπο παξαθάησ δεθαδηθνύο λα γξαθηεί σο δεθαδηθό θιάζκα. 
          α) 7,3 = ——      β) 102,9 = ———      γ) 1,45 = ——     δ) 1.253,73 = ————      ε) 18,407 = ———— 
 
         ζη) 0,639 = ———     δ) 1,1024 = ————   ε) 0,0872 = ————    ζ) 2,0001 = —————— 
 
           η) 15,1700 = ————          ηα) 0,2000 = ——— 
 
120. Να γξαθνύλ σο δεθαδηθνί αξηζκνί ηα θιάζκαηα. 

          α) 
5

1
                 β) 

5

2
               γ) 

4

6
                δ) 

2

43
                ε) 

8

3
                 ζη) 

25

1
 

 
121. Να γξαθνύλ κε κνξθή πνζνζηώλ ηα παξαθάησ θιάζκαηα. 

α) 
50

1
,

25

1
,

20

1
,

10

1
,
5

1
,
4

1
,
2

1
        β) 

100

26
,

50

12
,

25

7
,

10

3
,
5

4
,
5

2
,
4

3
 

 
122. Να γξαθνύλ σο θιάζκαηα ηα πνζνζηά. 
         α) 2%,    4%,    13%,    75%         β) 2,5%,    12,5%,    23,7%,    65,2% 
          γ) 112%,     200%,    150%,    125,5% 
 
123. Να ππνινγίζεηε … 
         α) ην 20% ηνπ 50                       ζη) ην 75% ηνπ 28,4                       ηα) ην 1‰ ηνπ 54.000 
         β) ην 25% ηνπ 200                       δ) ην 100% ηνπ 45,5                      ηβ) ην 3‰ ηνπ 2.700.000 
         γ) ην 15% ηνπ 3.200                    ε) ην 120% ηνπ 50                         ηγ) ην 0,5‰ ηνπ 1.200 
         δ) ην 18% ηνπ 1                           ζ) ην 6,5% ηνπ 150                        ηδ) ην 8‰ ηνπ 14.500.000 
         ε) ην 46% ηνπ 174                        η) ην 0,5% ηνπ 12.500                    ηε) ην 5,5‰ ηνπ 20.000.000 
 
124. Τν εηζηηήξην απιήο δηαδξνκήο έρεη 0,44 €. Αλ ππνηεζεί όηη απμάλεη θαη θνζηίδεη 0,55 €, λα ππνινγηζηεί ην 

πνζνζηό ηεο αύμεζεο.  
 
125. Να ππνινγίζεηε ην πνζνζηό ηεο αύμεζεο ησλ ηειώλ ηνπ Ο.Τ.Δ, αλ ππνηεζεί όηη ε αμία κηαο κνλάδαο από 

0,03 € πνπ έρεη ζήκεξα, ρξεώλεηαη από ηώξα θαη ζην εμήο 0,04 €. 
 
126. Ζ βελδίλε ζνύπεξ έρεη 0,90 € ην ιίηξν θαη ε ακόιπβδε 0,84 € ην ιίηξν. Να ππνινγίζεηε πόζν ζα έρεη ην 

ιίηξν θάζε βελδίλεο, αλ ππνηεζεί όηη ε ηηκή ηνπο απμάλεηαη θαηά 7%. 
 
127. Αλ εμαηκηζηνύλ 1.000 θηιά ζαιαζζηλό λεξό, δίλνπλ 32 θηιά αιάηη. α) Να βξεηο πόζν % ηνπ λεξνύ γίλεηαη 

αιάηη θαη β) από πόζα θηιά λεξό ζα πάξνπκε 64 ηόλνπο αιάηη; 
 
128. Έλαο έκπνξνο αγόξαζε 5 πνδήιαηα αμίαο 625 €. Πόζν πξέπεη λα πνπιήζεη ην θαζέλα, αλ ην πνζνζηό ηνπ 

θέξδνπο ηνπ είλαη 25 %; 
 
129. Σηηο εθπηώζεηο αγνξάζακε έλα θνζηνύκη από θαηάζηεκα πνπ ην έδηλε 15% θηελόηεξα θαη πιεξώζακε   

180 €. Πόζν ζα πιεξώλακε, αλ ην αγνξάδακε πξηλ από ηηο εθπηώζεηο;  
 



130. Ο Γηάλλεο από ηα δώξα ησλ Χξηζηνπγέλλσλ κάδεςε 81 €. Από απηά μόδεςε ην 
5

1
 γηα λα αγνξάζεη βηβιία 

θαη ην 
4

1
 ησλ ππνινίπσλ ζε εκεξήζηα εθδξνκή ηεο ηάμεο ηνπ. Τνπ πεξίζζεςαλ ρξήκαηα θαη πόζα; 

 

131. Τξεηο θίινη είραλ ν θαζέλαο ηνπο από 1.728 €. Ο πξώηνο μόδεςε ηα ,
4

3
ν δεύηεξνο ηα κηζά θαη ν ηξίηνο ηα 

5

4
 ησλ ρξεκάησλ ηνπ. α) Πνηνο από ηνπο ηξεηο μόδεςε ηα πεξηζζόηεξα; β) Πόζα ρξήκαηα πεξίζζεςαλ 

ζηνλ θαζέλα; 
 
132. Έλαο γεσξγόο αγόξαζε γηα ζπόξν 1.500 θηιά ζηηάξη πξνο 0,23 € ην θηιό. Ζ παξαγσγή ηνπ ήηαλ 14 θνξέο 

κεγαιύηεξε θαη ηελ πνύιεζε πξνο 0,20 € ην θηιό. Να ππνινγηζηεί ην θέξδνο ηνπ γεσξγνύ αλ μέξεηε όηη ηα 

έμνδά ηνπ γηα ηελ θαιιηέξγεηα αλέξρνληαη ζην 
5

1
 ησλ ρξεκάησλ πνπ εηζέπξαμε. 

 
133. Έλα απηνθίλεην δηαλύεη κηα απόζηαζε ζε 4 ώξεο, ελώ αλ απμήζεη ηελ ηαρύηεηά ηνπ θαηά 30 ρκ. ηελ ώξα ζα 

θάλεη 3 ώξεο γηα λα δηαλύζεη ηελ ίδηα απόζηαζε. Πόζα ρκ. είλαη απόζηαζε απηή; 
 

134. Ζ κεηέξα ηνπ Κώζηα αγόξαζε 10 θηιά βεξίθνθα. Αλ ην βάξνο ησλ θνπθνπηζηώλ είλαη ην 
5

1
 ηνπ ζπλνιηθνύ 

βάξνπο, λα βξείηε ην θαζαξό βάξνο ησλ βεξίθνθσλ. Σηα θαζαξηζκέλα βεξίθνθα πξόζζεζε δάραξε ίζε κε 

ην 
4

1
 ηνπ βάξνπο ηνπο θαη ζηε ζπλέρεηα έθηηαμε καξκειάδα ίζε κε ηα 

4

3
 ηνπ κείγκαηνο. Πόζε είλαη ε 

πνζόηεηα ηεο καξκειάδαο πνπ παξαζθεύαζε ε κεηέξα ηνπ Κώζηα; 
 
135. Τξία άηνκα κνηξάδνληαη έλα ζαθί παηάηεο. Τν πξώην πήξε ην 30%, ην δεύηεξν πήξε 4 θηιά παξαπάλσ από 

ην πξώην θαη ην ηξίην πήξε 16 θηιά παηάηεο. Πόζα θηιά παηάηεο είρε ην ζαθί; 
 
136. Τν ζηηάξη ράλεη ζην άιεζκα ην 25% ηνπ βάξνπο ηνπ, ην αιεύξη απμάλεη ζην δύκσκα ην βάξνο ηνπ θαηά 50% 

ελώ ην δπκάξη ράλεη ζην ςήζηκν ην 20% ηνπ βάξνπο ηνπ. Να βξείηε πόζα θηιά ζηηάξη ρξεηαδόκαζηε γηα λα 
θάλνπκε 240 θηιά ςσκί;  (267 θηιά πεξίπνπ) 

 

137. Ζ κηζή δσδεθάδα απγώλ θνζηίδεη 0,84 €. Πόζν θνζηίδνπλ ηα  5 απγά; (Λύζε κε πίλαθα) 
 
138. Έλα ζαθάθη θόζηηδε 115 € θαη ε ηηκή ηνπ απμήζεθε θαηά 5,2%. Να ππνινγηζηεί ε αμία ηνπ κεηά ηελ αύμεζε. 

(Λύζε κε πίλαθα) 
 
139. Τα 18 κέηξα ελόο πθάζκαηνο θνζηίδνπλ 171 €. Πόζν θνζηίδνπλ ηα  31 κέηξα ηνπ ίδηνπ πθάζκαηνο; (Λύζε 

κε πίλαθα) 
 
140. Με 10 θηιά αιεύξη θηηάρλνπκε 13 θηιά ςσκί. α) Πόζα θηιά ςσκί ζα θηηάμνπκε κε 53 θηιά αιεύξη; β) Πόζα 

θηιά αιεύξη ρξεηαδόκαζηε γηα λα θηηάμνπκε 100 θηιά ςσκί; (Λύζε κε πίλαθα) 
 
141. Τν αλζξώπηλν ζώκα πεξηέρεη 1,5% αζβέζηην. Πνηα είλαη ε πνζόηεηα ηνπ αζβεζηίνπ ζε άλζξσπν πνπ 

δπγίδεη α) 63 θηιά θαη β) ζην δηθό ζνπ ην ζώκα; (Λύζε κε πίλαθα) 
 
142. Έλα απηνθίλεην πνπιήζεθε κε έθπησζε 10%. Πνηα ήηαλ ε αξρηθή ηηκή ηνπ απηνθηλήηνπ, αλ ην πνζό πνπ 

πιεξώζεθε είλαη 27.000 €; (Λύζε κε πίλαθα) 
 
143. Να ππνινγηζηεί ην πνζνζηό ηεο αύμεζεο ηεο ηηκήο ελόο πθάζκαηνο, αλ ππνζέζνπκε όηη ε ηηκή ηνπ κέηξνπ 

ήηαλ 12 € θαη ηώξα είλαη 13,50 €. (Λύζε κε πίλαθα) 
 
 
 



144. Έλαο αξηνπνηόο πνπιάεη ην θηιό ην ςσκί 1,10 €. Σε κηα κέξα εηζέπξαμε 171,60 € από ηελ πώιεζε ηνπ 
ςσκηνύ. Να βξείηε πόζα θηιά ζηηάξη ρξεζηκνπνηήζεθαλ γηα λα παξαζθεπαζηεί ην ςσκί ηεο εκέξαο απηήο, 
αλ μέξνπκε όηη 100 θηιά ζηηάξη δίλνπλ 80 θηιά αιεύξη θαη 100 θηιά αιεύξη δίλνπλ 130 θηιά ςσκί. 

 
145. Έλα θαινξηθέξ όηαλ αλάβεη 2 ώξεο ην πξσί, 1 ώξα ην κεζεκέξη θαη 3 ώξεο ην βξάδπ θαηαλαιώλεη ζε 16 

εκέξεο 1.000 ιίηξα πεηξέιαην. Αλ απμεζνύλ νη ώξεο ιεηηνπξγίαο ηνπ θαηά 1 ώξα ην πξσί θαη 1 ώξα ην 
βξάδπ, πόζν πεηξέιαην ζα θαηαλαιώζεη ζε 30 εκέξεο; 

 
146. Να θαηαζθεπάζεηο ηηο γσλίεο      α) 450      β) 1150       γ) 2500 

 

147. Να θαηαζθεπάζεηο ηξίγσλν 


, ην νπνίν λα έρεη 


 = 400, ΑΒ = 3 εθ. θαη ΑΓ = 4 εθ.  
 

148. Να θαηαζθεπάζεηο ηξίγσλν 


, ην νπνίν λα έρεη ΒΓ = 4,3 εθ., 


 = 300 θαη 


 = 480. 
 

149. Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο 


  θαη  


   ηνπ  1460 

 δηπιαλνύ ζρήκαηνο ρσξίο λα ρξεζηκνπνηήζεηε                 670        α 
 κνηξνγλσκόλην.   β   
                                                                                                                       
150. Γπν γσλίεο είλαη παξαπιεξσκαηηθέο (: έρνπλ άζξνηζκα 1800). 
         α) Αλ ε κηα είλαη ηξηπιάζηα από ηελ άιιε, πόζσλ κνηξώλ είλαη θαζεκηά από ηηο γσλίεο; 
         β) Αλ ε κηα είλαη κεγαιύηεξε θαηά 280 από ηελ άιιε, πόζσλ κνηξώλ είλαη θαζεκηά από ηηο γσλίεο; 
 
151. Σε έλα ηζνζθειέο ηξίγσλν, ε γσλία πνπ είλαη απέλαληη από ηε βάζε είλαη 740. Να ππνινγίζεηε ηηο 

ππόινηπεο γσλίεο. 
        

152. Σε έλα ηξίγσλν 


, ε γσλία 


  είλαη 360 θαη ε γσλία 


  είλαη δηπιάζηα από ηε 


 . Να ππνινγηζηνύλ νη 

γσλίεο  


  θαη  


  ηνπ ηξηγώλνπ. 
 

153. Σε έλα ηξίγσλν 


, ε γσλία  


  είλαη δηπιάζηα από ηε  


 , ελώ ε γσλία  


  είλαη ηξηπιάζηα από ηε 


 . 
          Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ. 
 

154. Να ζρεδηάζεηε έλα ακβιπγώλην  ηξίγσλν 


, ώζηε λα είλαη  


 = 1500, ΑΒ = 4,2 εθ. θαη ΑΓ = 3,8 εθ. Να 
ραξάμεηε θαη λα κεηξήζεηε ην ύςνο ΒΓ ηνπ ηξηγώλνπ. Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ.  

 

155. Να ππνινγίζεηε ην εκβαδό ελόο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ  


, πνπ ηα κήθε ησλ θάζεησλ πιεπξώλ ηνπ 
είλαη: ΑΒ = 3,5 εθ. θαη ΑΓ = 2,6 εθ. 

 
156. Έλα ρσξάθη  έρεη ζρήκα ηξαπεδίνπ. Οη παξάιιειεο πιεπξέο ηνπ είλαη 104,6 κ. θαη 55,40 κ. θαη απέρνπλ 

κεηαμύ ηνπο 112,5 κ. Πόζα ζηξέκκαηα είλαη ην ρσξάθη απηό; 
 
157. Ζ πεξίκεηξνο ελόο ηζόπιεπξνπ ηξηγώλνπ είλαη 85,5 κ. θαη ην ύςνο ηνπ 22,80 κ. Πόζα η.κ. είλαη ην εκβαδόλ 

απηνύ ηνπ ηξηγώλνπ; 
 
158. Έλα εμνρηθό ζπίηη είλαη ρηηζκέλν ζε νηθόπεδν 4 ζηξεκκάησλ. Τν ζπίηη είλαη νξζνγώλην κε κήθνο 12,8 κ. θαη 

πιάηνο 9,5 κ. Πόζα η.κ. είλαη ν αθάιππηνο ρώξνο ηνπ νηθνπέδνπ; 
 
159. Αλ δηαηξέζνπκε ην ηξηπιάζην ελόο αξηζκνύ δηα 2 βξίζθνπκε 81. Πνηνο είλαη ν αξηζκόο απηόο; 
 
160. Αλ πξνζζέζνπκε ζην δηπιάζην ελόο αξηζκνύ ην 8 βξίζθνπκε άζξνηζκα 500. Πνηνο είλαη ν αξηζκόο απηόο; 
 
 



161. Ζ απιή ηνπ ζρνιείνπ έρεη κήθνο 54 κ. Τν πιάηνο ηεο είλαη ηα  
6

5
  ηνπ κήθνπο ηεο. Πόζα κέηξα  είλαη ε 

πεξίκεηξνο ηεο απιήο;   
 

162. Ζ κηα πιεπξά ηεο ηξηγσληθήο πιαηείαο είλαη 83,2 κ., ε άιιε 76 κ. 8 δεθ., ε Τξίηε 69
2

1
κ. Πόζα κέηξα είλαη ε 

πεξίκεηξνο απηήο ηεο πιαηείαο; 
 

163. Ο ειεθηξνιόγνο από έλα θαιώδην κήθνπο 12κ. 4 δεθ. έθνςε έλα θνκκάηη 3
2

1
κ. Πόζν θαιώδην ηνπ έκεηλε; 

 
164. Ζ πεξίκεηξνο ελόο θαλνληθνύ εμαγώλνπ είλαη  1 κ. 3 δεθ. 8 εθ. Πόζν είλαη ην κήθνο ηεο κηαο πιεπξάο ηνπ; 
 
165. Τν ζύλνιν ησλ αθκώλ ελόο θύβνπ έρεη κήθνο 3 κ. Πόζν είλαη ην κήθνο θάζε αθκήο ηνπ; 
 

166. Έλα ηζόπιεπξν ηξίγσλν έρεη πεξίκεηξν 16,2 κ. θαη ύςνο 3
2

1
κ. Πόζα η.κ. είλαη ην εκβαδόλ ηνπ; 

 
167. Τν ζπξκαηόπιεγκα ελόο νξζνγσλίνπ νηθνπέδνπ είλαη 240 κ. θαη ην κήθνο ηνπ 83 κ. Πόζα η.κ. είλαη ην 

εκβαδόλ απηνύ ηνπ νηθνπέδνπ; 
 
168. Ζ δηάκεηξνο ελόο θπθιηθνύ παξηεξηνύ είλαη 7,2 κ. Πόζα η.κ. είλαη ε επηθάλεηά ηνπ; 
 
169. Τν κήθνο ηνπ θύθινπ ελόο αισληνύ είλαη 28,26 κ. Πόζα η.κ. είλαη ην εκβαδό ηνπ αισληνύ; 
 
170. Ο θ. Παπζαλίαο αγόξαζε 2,85 κ. ύθαζκα γηα θνζηνύκη θαη πιήξσζε 108,30 €. Πόζα € ζα πιήξσλε, αλ 

αγόξαδε 3 κ. από ην ίδην ύθαζκα; 
 

171. Μηα βξύζε ζε 3 ώξεο γέκηζε ηα  
9

2
 κηαο δεμακελήο. Σε πόζεο ώξεο ζα γεκίζεη; 

 
172. Γηα λα ζηξσζεί ην πάησκα κηαο αίζνπζαο ρξεζηκνπνηήζεθαλ 156 ζαλίδεο κε ην ίδην κήθνο θαη πιάηνο 0,08 

κ. Πόζεο ζαλίδεο κε ην ίδην κήθνο θαη πιάηνο 0,12 κ. ζα ρξεηαζηνύλ γηα ηε δηπιαλή αίζνπζα, πνπ έρεη ην 
ίδην εκβαδό κε ηελ πξώηε; 

 
173. Έλαο παξαγσγόο έβαιε ην κηζό κέιη, πνπ πήξε από ηηο θπςέιεο ηνπ, ζε 284 βάδα ηνπ κηζνύ θηινύ. Τα άιια 

βάδα πνπ έρεη ρσξάλε 400 γξακ. κέιη ην θαζέλα. Πόζα απ’ απηά ηα βάδα ζα ρξεζηκνπνηήζεη, γηα ην άιιν 
κηζό κέιη; 

 
174. Οη 8,750 ηόλνη ζηαθύιηα έδσζαλ 6.825 θηιά θξαζί. Πόζν % θξαζί έδσζαλ ηα ζηαθύιηα; 
 
175. Έλα θνξηεγό κεηαθέξεη κήια. Τν κεηθηό βάξνο ησλ κήισλ κε ηα ηειάξα είλαη 3,875 ηόλνη. Τν απόβαξν είλαη 

4%. Πόζα θηιά κήια κεηαθέξεη ην απηνθίλεην; 
 
176. Τα δαραξόηεπηια δίλνπλ πεξίπνπ 18% δάραξε. Ζ παξαγσγή ηνπ εξγνζηαζίνπ ζ’ έλα κήλα ήηαλ 12.384 

ηόλνη δάραξε. Πόζα δαραξόηεπηια ρξεζηκνπνηήζεθαλ γη’ απηή ηελ παξαγσγή; 
 
177. Έλα θνηόπνπιν άςεην δύγηζε 1,600 θ. θαη ςεκέλν 880 γξακ. Πόζν % από ην βάξνο ηνπ έραζε θαζώο 

ςελόηαλ; 
 
178. Από ην πξόβεην γάια βγαίλεη 25% θξέκα θαη από ηελ θξέκα 25% βνύηπξν. Σην ηπξνθνκείν έβγαιαλ 375 θ. 

βνύηπξν. Πόζα θηιά γάια ρξεζηκνπνίεζαλ; 
 
 



179. Ο κεγάινο ηξνρόο ελόο νδνζηξσηήξα έρεη αθηίλα 0,75 κ. Τν πιάηνο ηνπ ηξνρνύ είλαη 2,40 κ. Αλ ν ηξνρόο 
θάλεη 500 ζηξνθέο, πόζα η.κ. δξόκνπ ζα παηήζεη; 

 
180. Ζ αίζνπζα ηεο Ση’ ηάμεο είλαη νξζνγώλην παξαιιειεπίπεδν κε κήθνο 9,45 κ., πεξίκεηξν βάζεο 33,3 κ. θαη 

ύςνο 3,2 κ. Πόζα θ.κ. αέξα αλαινγνύλ ζε θαζέλα από ηνπο 27 καζεηέο απηήο ηεο ηάμεο; 
 

181. Σ’ έλα δηπιηζηήξην πεηξειαίνπ κηα θπιηλδξηθή δεμακελή έρεη πεξίκεηξν βάζεο 25,12 κ. θαη ύςνο 4
2

1
κ. 

Πόζα ιίηξα πεηξέιαην ρσξάεη ε δεμακελή απηή; 
 
182. Έλαο έκπνξνο έρεη 12 βαξέιηα θπιηλδξηθά κε αθηίλα βάζεο 0,30 κ. θαη ύςνο 1,25 κ. γεκάηα ιάδη. Τν ιάδη 

απηό ζέιεη λα ην βάιεη ζε νξζνγώληα δνρεία, πνπ έρνπλ  
4

1
κ. κήθνο, 0,12 κ. πιάηνο, 0,3 κ. ύςνο. Πόζα 

ηέηνηα δνρεία ζα ρξεζηκνπνηήζεη; 
 
183. Να βξεζεί ε ηηκή ησλ παξαζηάζεσλ: 

          α)  8:4523:15 23  

          β)   3,5:2,47,28,3:4,17 23  

 

184. Να βξείηε ζε πνηνλ αξηζκό πξέπεη λα πξνζζέζνπκε ηνλ αξηζκό 
8

7
 γηα λα βξνύκε άζξνηζκα 

4

15
. 

 
185. Μηα βηβιηνζήθε απνηειείηαη από 5 θνκκάηηα πνπ ηνπνζεηνύληαη ην έλα δίπια ζην άιιν. Τν έλα από ηα 

θνκκάηηα απηά έρεη κήθνο 
20

8
κ., δπν θνκκάηηα έρνπλ κήθνο από 

10

9
κ. ην θαζέλα θαη ηα ππόινηπα δύν 

έρνπλ κήθνο 
20

7
κ. ην θαζέλα. Να βξείηε αλ κπνξνύκε λα ηνπνζεηήζνπκε ηε βηβιηνζήθε απηή ζε έλα ηνίρν 

πνπ έρεη κήθνο 3 κ. 
 

186. Έλαο νηλνπαξαγσγόο έρεη 100 ιίηξα θξαζί. Θέιεη λα ην ζπζθεπάζεη ζε θηάιεο πνπ  θαζεκηά ρσξάεη 
10

7
 

ιίηξα. Να ππνινγίζεηε α) πόζεο θηάιεο ρξεηάδεηαη, β) πόζν θξαζί ζα ηνπ κείλεη. 
 
187. Μηα θιεξνλνκηά κνηξάζηεθε ζηηο 2 θόξεο, ζηνπο 3 γηνπο θαη ζε 6 άιινπο ζπγγελείο σο εμήο: Ζ θάζε θόξε 

πήξε ην 
8

1
 θαη ν θάζε γηνο ην 

7

1
 ηεο θιεξνλνκηάο. Ζ ππόινηπε θιεξνλνκηά κνηξάζηεθε εμίζνπ ζηνπο 

άιινπο 6 ζπγγελείο. α) Να βξείηε ην κέξνο ηεο θιεξνλνκηάο πνπ πήξε ν θαζέλαο από ηνπο 6 ζπγγελείο.  
          β) Αλ θαζέλαο από ηνπο 6 ζπγγελείο πήξε 4.750 €, λα βξείηε πόζα € ήηαλ όιε ε θιεξνλνκηά θαη πόζα 

ρξήκαηα πήξε ν θάζε γηνο θαη ε θάζε θόξε. 
 
188. Έλα ινπξί κεραλήο, όηαλ ήηαλ θαηλνύξην, είρε κήθνο 180 εθ. Μάθξπλε ύζηεξα από ρξήζε θαηά 5%. Πόζα 

εθαηνζηά κάθξπλε; 
 
189. Οη παηάηεο πεξηέρνπλ 75% λεξό, 21% άκπιν θαη ην ππόινηπν απνηειείηαη από άιιεο νπζίεο. Να βξείηε 

πόζα γξακκάξηα α) λεξό β) άκπιν θαη γ) άιιεο νπζίεο πεξηέρνπλ 2 θηιά παηάηεο; 
 
190. Πάλσ ζε κηα επζεία  , λα ζεκεηώζεηε, κε ηε ζεηξά ηα ζεκεία Γ, Β θαη Γ, ώζηε λα είλαη ΓΒ= 2,5 εθ. θαη  

          ΒΓ= 2,5 εθ. Να ραξάμεηε κηα επζεία, ε νπνία πεξλά από ην Β θαη λα είλαη θάζεηε ζηελ   . Πάλσ ζηελ 
θάζεηε λα πάξεηε έλα ζεκείν Α, δηαθνξεηηθό από ην Β, θαη λα ζπγθξίλεηε ηα κήθε ησλ ηκεκάησλ ΑΓ θαη 
ΑΓ. 

 
 
 
 



191. Να γξάςεηε έλα θύθιν κε θέληξν έλα ζεκείν Κ θαη αθηίλα 3,4 εθ. Να νξίζεηε έλα ζεκείν Μ ηνπ θύθινπ 
απηνύ θαη λα ραξάμεηε δπν ρνξδέο ηνπ ΜΑ= 2,4 εθ. θαη ΜΒ= 4,1 εθ. 

 

192. Να ζρεδηάζεηε κηα γσλία 


  = 760. Να γξάςεηε κηα εκηεπζεία Oz ε νπνία λα ρσξίδεη ηε γσλία ζε δύν 

άιιεο, πνπ ε κηα λα είλαη 200 θαη ε άιιε 560. 
 

193. Να θαηαζθεπάζεηε έλα παξαιιειόγξακκν  ΑΒΓΓ, ζην νπνίν λα είλαη 


 = 450, ΑΒ= 5 εθ. θαη ΑΓ= 3 εθ. 
 
194. Να θαηαζθεπάζεηε ηξαπέδην ην νπνίν λα έρεη ύςνο 2 εθ., θαη βάζεηο 5 εθ. ε κία θαη 3 εθ. ε άιιε. 
 
195. Να ζρεδηάζεηε έλα νξζνγώλην θαη λα ζπγθξίλεηε ηηο δηαγώληέο ηνπ. 
 
196. Έλα ηξίγσλν έρεη εκβαδό 32 η.εθ. θαη ην έλα από ηα ύςε ηνπ είλαη 4 εθ. Να ππνινγηζηεί ην κήθνο ηεο 

πιεπξάο ζηελ νπνία αληηζηνηρεί ην ύςνο απηό. 
 
197. Να ππνινγηζηεί ην εκβαδό ηνπ δηπιαλνύ αγξνύ Α 
           ΑΒΓΓ, αλ ΑΓ= 60 κ., ΒΔ= 30 κ. θαη ΓΕ= 20κ. 
 
     Β Δ 
198. Να ππνινγίζεηε ην εκβαδό ελόο ηξαπεδίνπ, όηαλ 
          δίλνληαη: α) Β= 12,3 εθ., β= 7,7 εθ. θαη π= 1,8 εθ. 
                          β) Β= 17 εθ., β= 35 εθ. θαη π= 1,1 δεθ.  
  
199. Ζ κεγάιε βάζε ελόο ηξαπεδίνπ είλαη ηξηπιάζηα από ηε κηθξή βάζε.  Ε Γ 
         Αλ ην ύςνο ηνπ ηξαπεδίνπ είλαη 3,5 εθ. θαη ην εκβαδόλ ηνπ 28 η.εθ., λα 
 ππνινγίζεηε ηηο βάζεηο ηνπ.                                                                                      Γ 

 
200. Ζ κηα βάζε ελόο ηξαπεδίνπ είλαη 3 εθ. κεγαιύηεξε  από ηελ άιιε θαη ην ύςνο ηνπ είλαη 8 εθ. Αλ ην εκβαδόλ ηνπ είλαη 

28 η.κ. λα ππνινγίζεηε ηηο βάζεηο ηνπ. 

 
201. Μπνξείο λα γξάςεηο ηνλ αξηζκό 1.000 ρξεζηκνπνηώληαο 8 ίδηα ςεθία; ( εθηόο από ηα ςεθία κπνξείο λα 

ρξεζηκνπνηήζεηο θαη ζεκεία ησλ πξάμεσλ). 
 
202. Γξάςε ηνλ αξηζκό 1 ρξεζηκνπνηώληαο θαη ηα 10 ςεθία. 
 
203. Μπνξείο λα γξάςεηο κε 3 δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο ηνλ αξηζκό 100 ρξεζηκνπνηώληαο 5 όκνηα ςεθία; 
 
 

                                                                                      204. Χξεζηκνπνίεζε ηνλ ηξόπν ηνπ Δπθιείδε γηα λα βξεηο ην 
                                                                                               Μ.Κ.Γ. ησλ πην θάησ δεπγαξηώλ αξηζκώλ. 
                                                                                                                          24 θαη 82 
                                                                                                                        318 θαη 424 
                                                                                                                         428 θαη 16 
                                                                                                                          525 θαη 75    
 
        

  
 
 
 
 
 
 
 

 



205. Ψάρλσ έλαλ αξηζκό αλάκεζα ζην 140 θαη ην 170. Πξέπεη λα δηαηξείηαη αθξηβώο δηα 3 θαη δηα 4 θαη ην άζξνηζκα 
ησλ ςεθίσλ ηνπ λα είλαη κεγαιύηεξν από ην 10. Πνηνο είλαη ν αξηζκόο; 

 
206. Χξεζηκνπνίεζε ηα ζύκβνια + θαη – ζε κεξηθέο ζέζεηο αλάκεζα ζηα ςεθία, έηζη ώζηε λα ηζρύεη ε πην θάησ 

ηζόηεηα. 
1      2      3     4     5     6     7     8     9 = 100 

 

207. Τέζζεξηο θακπάλεο ρηππνύλ. Ζ πξώηε ρηππά θάζε 10 ιεπηά, ε δεύηεξε θάζε 20 ιεπηά, ε Τξίηε θάζε 30 ιεπηά 
θαη ε ηέηαξηε θάζε 40 ιεπηά. Αλ θαη νη ηέζζεξηο θακπάλεο ρηππήζνπλ καδί ζηηο 8:00 π.κ., πόηε ζα μαλαρηπ-
πήζνπλ καδί;  

 
208.  Ζ Διέλε ζα θηηάμεη έλα γιύθηζκα ρξεζηκνπνηώληαο  

 ζπληαγή πνπ βιέπεηε. Θα θηηάμεη κεγαιύηεξε δόζε  
 γιπθίζκαηνο θαη γη’ απηό ζα ρξεζηκνπνηήζεη 
 12 απγά. Βξεο ηελ πνζόηεηα πνπ πξέπεη λα                                           
 ρξεζηκνπνηήζεη γηα ην θαζέλα από ηα ππό- 
 ινηπα πιηθά. 
 

209. Έλα ηππνγξαθείν κπνξεί λα ηππώζεη 3.600 
          ζειίδεο ζε 40 ιεπηά. Πόζεο ζειίδεο κπνξεί  
         λα ηππώζεη, αλ νη ππάιιεινη ηνπ εξγάδνληαη από 
         ηηο 7:30 – 12:30 ; 
 
210. Σε έλα αγξόθηεκα ππάξρνπλ αγειάδεο θαη θόηεο. Όια ηα δώα καδί έρνπλ 36 θεθάιηα θαη 100 πόδηα. Πόζεο 

αγειάδεο θαη πόζεο θόηεο ππάξρνπλ ζην αγξόθηεκα; 
 

211. Τν κήθνο ελόο αιηγάηνξα είλαη 3
4

3
κ. Τν κήθνο ηεο νπξάο ηνπ είλαη ίζν κε ην 

2

1
 ηνπ ζπλνιηθνύ ηνπ κήθνπο. 

Πόζν είλαη ην κήθνο ηεο νπξάο ηνπ; 
 
212. Έλα νξζνγώλην ηξαπέδη έρεη κήθνο 3,75 κ. θαη πιάηνο 2,7 κ. Τν ηξαπεδνκάληηιν πνπ βξίζθεηαη πάλσ ζην 

ηξαπέδη, θαιύπηεη αθόκα 10 εθ. από θάζε πιεπξά ηνπ ηξαπεδηνύ. Αλ ην ηξαπεδνκάληηιν είλαη νξζνγώλην, πόζν 
είλαη ην εκβαδό ηνπ; 

                                                                                   
213.       Έλα νξζνγώλην είλαη κνηξαζκέλν ζε ηέζζεξα νξζνγώληα κε           
          εκβαδό 45, 25, 15 θαη Χ η.εθ. Πνηνο αξηζκόο είλαη ην Χ, αλ νη 
         δηαζηάζεηο ησλ κηθηώλ νξζνγσλίσλ είλαη αθέξαηνη αξηζκνί;  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
                                                                                       
                             
214.  Ζ Σνθία ιέεη ηελ αιήζεηα θάζε Γεπηέξα, Τξίηε, Τεηάξηε θαη Πέκπηε. Λέεη ςέκαηα ηηο ππόινηπεο κέξεο. Ζ 

αδειθή ηεο ε Μαξία ιέεη ηελ αιήζεηα κόλν ηε Γεπηέξα, ηελ Παξαζθεπή, ην Σάββαην θαη ηελ Κπξηαθή. Λέεη 
ςέκαηα ηηο ππόινηπεο κέξεο. Αλ θαη ηα δύν παηδηά είπαλ ζηε κεηέξα ηνπο «Χζεο είπα ςέκαηα», πνηα κέξα 
είλαη ζήκεξα; 

 

215.  Ο Νίθνο είλαη 
5

2
 ηνπ κέηξνπ πην θνληόο από ηνλ παηέξα ηνπ πνπ έρεη ύςνο 1,85 κ. Πόζν είλαη ην ύςνο ηνπ 

Νίθνπ; 
 

216.  Αλ είρα 
4

3
2  € πεξηζζόηεξα από όζα έρσ ηώξα, ζα είρα 10 €. Πόζα ρξήκαηα έρσ ηώξα; 

 

217.  Τν πιάηνο κηαο νξζνγώληαο απιήο είλαη 
4

3
60  κ. θαη ην κήθνο 

2

1
10  κ. κεγαιύηεξν από ην πιάηνο. Πόζε είλαη  

ε πεξίκεηξόο ηεο; 

45 25 

X 15 



 
218.  Τν άζξνηζκα δύν δεθαδηθώλ αξηζκώλ είλαη 36,54. Αλ ν έλαο  αξηζκόο είλαη πεληαπιάζηνο ηνπ άιινπ, πνηνη 

είλαη νη αξηζκνί; 
 
219.  Τν άζξνηζκα δύν δεθαδηθώλ αξηζκώλ είλαη 535,79 θαη ε δηαθνξά ηνπο 109,27. Πνηνη είλαη νη αξηζκνί; 
 
220.  Σπκπιήξσζε ηα ηεηξάγσλα κε ηα ζύκβνια θαη ηνπο αξηζκνύο πνπ ιείπνπλ. 
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